

Gyprock One Patch™

Gyprock One Patch makes DIY projects effortless with repairs done in 3 easy steps - prep, apply and sand! One Patch is a smooth, lightweight, pre-mixed filler that is fast drying, non-cracking, exhibits minimal shrinkage and requires only one application to complete the job. Gyprock One Patch is a low VOC filler made to stringent product specification and offers enhanced mould and moisture resistance.

Recommended Use

Gyprock One Patch is a multi-purpose DIY filler suitable for minor repairs in walls and ceilings where plasterboard, fibre cement, masonry, concrete and timber is used. Its fast drying formula makes it ideal for patching minor holes, scratches and dents in walls and ceilings. One Patch contains mould and moisture resistant properties, making it suitable for small repairs in bathrooms. laundries and wet areas.

Important

- One Patch is not suitable for repairs on exterior surfaces that are directly exposed to weather conditions (i.e. direct exposure to rain).
- Do not nail or drill into surfaces repaired with One Patch.
- If filler is dry, add a few drops of water and mix.
- When used to repair exterior surfaces, ensure a minimum of two coats of paint is applied.
- For deeper holes, apply One Patch in layers and ensure sufficient drying time between layers. Always use clean tools.
- Ensure surfaces are free from dust or dirt.

Storage

Keep container closed when not in use. Store in cool and dry conditions.



Product Features



Fast Drying Formula

To allow for sanding and painting soon after application.



Moisture & Mould Resistant

Suitable for wet areas and provides mould resistance.



Minimal Shrinkage

Minimal shrinkage after drying.



Minimal Sanding

Australian Made

Minimal sanding for smooth finish.



Licensed by Australian Made Campaign Ltd.

Gyprock One Patch Specifications	
Feature	Description
Colour	White
Packaging	420g pail
Shelf Life	12 months from date of
	manufacture
Specific Gravity	0.5 at 25°C
VOC Content (as	5g/L as VOC content per material
specified by GBCA)	
Product	Gyprock One Patch is manufactured
Manufacture	for CSR Gyprock in Australia and
	made to stringent product
	specifications.



Application

- Ensure the surface to be filled is clean, dry and free of loose material, dust, dirt or other contaminants. Lightly sand surface if necessary. If repairing a hairline crack, it is recommended that the crack is widened prior to application, to ensure an adequate amount of One Patch fills the crack for optimal performance.
- Apply One Patch onto the hole/crack using the spatula provided. Spread and smooth off. Overfilling is not required.
- **3.** If required, lightly sand once dried prior to painting. One Patch requires little to no sanding for a smooth finish.

Drying Time

Allow 30 minutes for 2mm applications prior to sanding and/or painting. For applications greater than 2mm in depth by 5mm in width, or in cold and humid conditions, expect longer drying times. If painting over with oilbased paints, allow for a longer drying time of 24 hours.

Clean Up

Clean up tools with water before filler dries. Dried product can be scraped off, sanded or soaked in water for 24 hours for easy removal.

Installing to Standards

Installing to Standards AS/NZS2589: Gypsum linings – Application and Finishing outlines the procedures for jointing and finishing of Gyprock plasterboard in conjunction with additional details contained in Gyprock Technical Literature.

Health and Safety

Refer to the Safety Data Sheet for this product which is available from <u>www.gyprock.com.au</u> or contact:

CSR Gyprock Triniti 3, 39 Delhi Rd, North Ryde NSW 2113 Australia Phone:**131 744** New Zealand Phone: **0800 277 123**

Resources

For further information on this product please visit <u>www.gyprock.com.au</u> or refer to the Gyprock Red Book. For technical support, contact:

DESIGNLINK

PHONE: 1800 621 117

Manufactured For Life Warranty

Gyprock products are manufactured for life with all CSR products designed to achieve optimal performance when part of a CSR integrated system. Gyprock continues to lead the market with premium quality products which are the preferred choice of plastering professionals. Gyprock plasterboard products are manufactured to the Australian Standards AS2588 providing confidence in quality of product and support. For details on our product warranty, please log onto www.gyprock.com.au/warranty, or contact us on **1300 306 556**.



Licensed by Australian Made Campaign Limited to use the Australian Made Logo.



Gyprock plasterboard products are manufactured for life with all CSR products designed to achieve optimal performance when part of a CSR integrated system.

